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Op 7 juni 2011 is het volgende advies (A11.047) gegeven.

1. Het verzoek van X:

X heeft het voornemen in juni 2011 een wetenschappelijke bijeenkomst te organiseren
in Parijs en zal in dat kader gastvrijheid aan beroepsbeoefenaren bieden. Daarover
wordt advies van de Codecommissie gevraagd, met toetsing aan de regels van en
krachtens de Gedragscode Geneesmiddelenreclame (“Gedragscode”).

De bijeenkomst met de titel “Y” heeft tot doel de Europese kennis en know how tussen
de betreffende specialisten te delen in woord en handelen. In het kader van de
bijeenkomst zal een bezoek plaatsvinden aan het Z-ziekenhuis in Parijs.

Hoewel dit niet met zoveel woorden in de adviesaanvraag is gesteld, meent de
Codecommissie uit de adviesaanvraag te kunnen opmaken dat de inhoud van het
programma wordt bepaald door medisch specialisten van het A-Hospital in Parijs, in
het bijzonder door prof. B. Het programma, mede bevattende een lijst van sprekers en
een overzicht van de te behandelen onderwerpen, is bij de adviesaanvraag gevoegd,
evenals het curriculum vitae van de verschillende sprekers. De bijeenkomst is bedoeld
voor P-artsen uit verschillende Europese landen.

Het wetenschappelijke gedeelte van de bijeenkomst vangt aan op donderdag om 12.45
uur en eindigt om 18.20 uur, afgewisseld met gebruikelijke pauzes. De tweede dag
vangt aan om 8.15 uur en eindigt om 13.00 uur. De door X geboden gastvrijheid
bestaat uit kosten van reis, verblijf en lokaal transport en lunch en diner. Deze kosten
bedragen naar verwachting in totaal € 740,-- per persoon, waarvan X € 500,-- voor
haar rekening neemt en de deelnemende arts € 240,--. De bijeenkomst is
geaccrediteerd door Q.

2. De beoordeling door de Codecommissie:

De nascholing is door de hiervoor genoemde specialistenverenigingen geaccrediteerd.
Er is dus sprake van een wetenschappelijke bijeenkomst in de zin van artikel B.7.a.
van de Uitwerking Normen Gunstbetoon artikelen 12 en 13, 16 tot en met 22
Gedragscode Geneesmiddelenreclame (“Uitwerking Normen Gunstbetoon”).

Verder dient te worden beoordeeld of de gastvrijheid binnen redelijke perken blijft,
ondergeschikt is aan het hoofddoel van de bijeenkomst en zich niet uitstrekt tot
anderen dan de deelnemers aan het inhoudelijke gedeelte van de bijeenkomst. Bij de
beoordeling van de vraag of de gastvrijheid ondergeschikt is aan het hoofddoel van de
samenkomst moet worden gekeken naar de onderlinge samenhang van alle facetten
van de bijeenkomst en de daarbij te verlenen gastvrijheid. Uitgangspunt moet zijn dat
de beroepsmatig relevante inhoud van de bijeenkomst de belangrijkste reden moet zijn
voor deelname en niet de gastvrijheid. Voorts geldt dat voor elke samenkomst die door
een vergunninghouder wordt georganiseerd dat deze op een passende locatie dient
plaats te vinden. Van een passende locatie is sprake indien de locatie qua faciliteiten
ondergeschikt is aan het hoofddoel van de bijeenkomst en qua ligging objectief
gerechtvaardigd is.
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De aan beroepsbeoefenaren te verlenen gastvrijheid omvat een hotelovernachting, een
lunch en een diner. De totale kosten bedragen volgens X ongeveer € 740,-- per
deelnemer, waarvan de deelnemers € 240,-- voor hun rekening nemen. Hiermee zou X
binnen de door artikel B.8c. van de Uitwerking Normen Gunstbetoon gestelde grenzen
blijven.

Nu het merendeel van de tijdens de te verlenen gastvrijheid beschikbare tijd aan het
wetenschappelijke programma wordt besteed, mag worden aangenomen dat de
gastvrijheid ondergeschikt is aan het hoofddoel van de bijeenkomst. Er is geen
speciaal sociaal programma. De samenkomst strekt zich, voor zover bekend, ook niet
uit tot anderen dan de deelnemers.

Voorts is de Codecommissie van oordeel dat de locatie van de bijeenkomst passend is.
De Codecommissie acht niet aannemelijk dat de locatie van de geboden gastvrijheid
op zichzelf het hoofddoel zal vormen om aan de bijeenkomst deel te nemen, gezien de
duur van het verblijf en de kosten van de gastvrijheid. Bovendien acht de
Codecommissie een objectieve rechtvaardigingsgrond aanwezig de bijeenkomst in
Parijs te laten plaatsvinden, aangezien de bijeenkomst wordt georganiseerd door een
buitenlandse instelling, openstaat voor P-artsen uit verschillende Europese landen,
Parijs een centrale locatie betreft en er bovendien een bezoek plaatsvindt aan het Z-
ziekenhuis.

De Codecommissie concludeert daarom dat de door X in het kader van de bijeenkomst
te verlenen gastvrijheid voldoet aan de normen van de Uitwerking Normen
Gunstbetoon. Het advies van de Codecommissie luidt derhalve positief.

3. De kosten:

De Codecommissie bepaalt dat de aan de adviesaanvraag verbonden kosten separaat
aan verzoekster in rekening zullen worden gebracht.

Aldus gedaan te Gouda op 7 juni 2011 door mr. M.V. van der Storm, voorzitter.



